BAB V
PENUTUP
BAB V ini merupakan langkah terakhir dalam penyusunan Karya Tulis Ilmiah, meliputi membuat kesimpulan serta saran yang dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan untuk pemberi asuhan keperawatan kepada klien dan keluarga. 
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil dari BAB sebelumnya, dapat disumpulkan bahwa:
1. Pengkajian 
Pengkajian yang diterapkan oleh penulis kepada Tn.MS yang menderita Diabetes Melitus mencakup data umum, riwayat dan tahap perkembangan keluarga, pengkajian lingkungan, struktur keluarga, fungsi keluarga, stress dan koping keluarga, pemeriksaan fisik, dan harapan keluarga. Didapatkan hasil berupa data subyektif dan data obyektif yang dapat membuat penulis menegakkan dua diagnosa keperawatan yaitu Manajemen Kesehatan keluarga tidak efektif b.d kompleksitas program perawatan/pengobatan dan Kesiapan peningkatan koping keluarga d.d anggota keluarga menetapkan sasaran untuk meningkatkan Kesehatan.
2. Diagnosa keperawatan
Diagnosa utama yang ditegakkan berdasarkan hasil pengkajian Manajemen Kesehatan keluarga tidak efektif b.d kompleksitas program perawatan/pengobatan dan diagnosa kedua Kesiapan peningkatan koping keluarga d.d anggota keluarga menetapkan sasaran untuk meningkatkan Kesehatan.
3. Intervensi
Intervensi atau rencana keperawatan yang disusun dengan tujuan dan kriteria hasil yang ditetapkan, telah dicapai sesuai dengan ketentuan SLKI dan SIKI meliputi observasi, terapeutik, edukasi, serta kolaborasi.




4. Implementasi 
Implementasi dilakukan sesuai dengan jadwal intervensi yang disusun oleh penulis dan tidak terjadi kendala dalam pelaksanaan tindakan keperawatan.
5. Evaluasi 
Hasil evaluasi asuhan keperawatan dari kedua diagnosa dilakukan setelah dilakukan tindakan keperawatan dan didapatkan bahwa evaluasi kedua masalah teratasi dengan tujuan teratasi dan intervensi dihentikan.
B. Saran 
1. Bagi institusi Pendidikan 
diharapkan agar dapat menambah  pengetahuan serta keahlian penulis dalam menyusun asuhan keperawatan dengan kasus Diabetes Melitus pada anggota keluarga.
2. Bagi profesi keperawatan
Diharapkan dapat mempertahankan asuhan keperawatan yang telah sesuai dengan standar prosedur yang telah ditetapkan.
3. Bagi lahan praktik
Diharapkan mampu mengembangkan pelayanan kesehatan terutama dalam hal pemberian pendidikan kesehatan untuk membantu menangani keluhan atau permasalahan yang terjadi di Masyarakat.
4. Bagi Masyarakat/keluarga
Diharapkan agar masyarakat atau keluarga dapat meningkatkan 5 tugas keluarga dalam bidang kesehatan yang meliputi kemampuan keluarga mengenal masalah, kemampuan keluarga mengambil keputusan yang tepat, kemampuan keluarga merawat anggota yang sakit, kemampuan keluarga dalam memelihara lingkungan yang sehat, dan kemampuan keluarga menggunakan fasilitas kesehatan.

2

