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BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN

A. Kesimpulan
Tujuan dari penulisan atau pembuatan karya ilmiah ini untuk mengkaji perbandingan antara teori dan praktek dilapangan terutama dalam melakukan tindakan keperawatan berdasarkan pada hasil Penulisan terdahulu. Tindakan keperawatan yang penulis ambil dari jurnal Penulisan terdahulu yaitu melakukan Pijatan pada telapak kaki ( Foot Massage) untuk mengatasi masalah keperawatan resiko perfusi serebral tidak efektif pada pasien hipertensi ( Erlin Dewi Arnifa dkk,2024 ). Dari hasil tindakan keperawatan yang dilakukan oleh penulis maka dapat disimpulkan bahwa terdapat kesamaan fungsi terapi yang diberikan kepada klien.
              Pengambilan Terapi pijat kaki (foot massage) berdasarkan masalah yaitu mampu membantu memperbaiki perfusi serebral dengan ekspektasi meningkat, pijat kaki (foot massage) ialah pemberian tekanan pada telapak kaki yang mana pada telapak kaki terdapat titik-titik tertentu yang mampu membantu menurunkan tekanan darah akibat adanya perasaan relaksasi yang dihasilkan, sehingga mampu membantu pelebaran pembuluh darah yang mengalami penebalan pada dinding pembuluh darah akibat adanya plak ateromatosa. Plak ini mampu menghambat kerja jantung saat akan mengalirkan darah ke otak dan seluruh tubuh sehingga tekanan darah sistole dan diastole meningkat. Hasil Penulisan yang sudah dilakukan Penulis ialah setelah diberikan pijat kaki (foot massage) tekanan darah sistole dan diastole pada klien mengalami penurunan tekanan darah dengan hasil skala awal 3 (sedang) menjadi skala 5 (membaik). Pijat kaki dilakukan selama 30 menit selama 3 hari berturut-turut untuk membantu merangsang pelebaran aliran darah. Terapi Pijat dilakukan beberapa saat setelah klien bangun tidur dengan teknik menekan pada area akupresur atau titik titik tertentu pada area telapak kaki.
B. Saran
              Berdasarkan hasil yang dilakukan dapat diberikan beberapa saran kepada pihak yang terkait :
1. Bagi Klien dan Keluarga
Diharapkan klien dan keluarga dapat mengetahui dan memahami tentang penyakit hipertensi serta resiko komplikasi penyakit hipertensi dan Tindakan terapi pijat yang diberikan sehingga agar mendapatkan hasil yang baik untuk klien.
2. Bagi Puskesmas 
Bagi Puskesmas diharapkan untuk meningkatkan penyuluhan atau Pendidikan kesehatan pasien terutama tentang hipertensi.
3. Bagi Pihak STIKES Suaka Insan Banjarmasin
Menambah keluasan ilmu dan teknologi terapan bidang keperawatan dalam gangguan perfusi serebral tidak efekti pada penderita hipertensi dengan terapi Pijat Telapak Kaki ( Foot Massage ) untuk menurunkan darah tinggi.

4. Bagi Mahasiswa/i
Penulisan karya Tulis ilmiah ini diharapkan dapat dijadikan referensi tambahan dalam memberikan asuhan keperawatan pada pasien yang mengalami hipertensi dan selalu inovatif untuk mengembangkan Tindakan keperawatan yang dilakukan sesuai dengan evidence-based.





