BAB V
PENUTUP

A. Kesimpulan
Asuhan keperawatan keluarga pada Tn. H di Wilayah Kerja UPT Puskesmas Puruk Cahu melibatkan proses pengkajian, perencanaan, pelaksanaan, dan evaluasi yang komprehensif. Pada tahap pengkajian, terungkap bahwa Tn. H telah menderita hipertensi selama lima tahun tanpa pemeriksaan rutin atau penerapan gaya hidup sehat. Masalah utama yang ditemukan adalah manajemen kesehatan yang tidak efektif, yang juga memengaruhi lima fungsi keluarga.
Dalam perencanaan, diagnosa keperawatan utama adalah manajemen kesehatan tidak efektif, terkait dengan ketidakmampuan mengenali masalah, merawat diri, dan memanfaatkan fasilitas kesehatan. Rencana tindakan mencakup edukasi tentang hipertensi, diet yang sesuai, dan penerapan pola hidup sehat (PATUH).
Pelaksanaan dilakukan pada 10 Juli 2024 dengan durasi 10-15 menit di rumah Tn. H. Edukasi disampaikan dengan baik, dan keluarga menunjukkan kooperatif serta pemahaman yang baik. Tn. H dapat mengulang informasi yang diberikan tentang hipertensi, diet, dan PATUH.
Evaluasi selama dua hari menunjukkan adanya perubahan perilaku yang positif dan peningkatan motivasi keluarga. Pendidikan kesehatan terbukti efektif dalam mengubah perilaku sesuai nilai-nilai kesehatan, dengan keluarga menunjukkan keinginan dan kepatuhan terhadap saran yang diberikan. Masalah manajemen kesehatan dan pemeliharaan kesehatan yang tidak efektif berhasil diatasi.
B.  Saran 
1. Bagi Klien dan Keluarga 
Keluarga diharapkan dapat menerapkan pendidikan 
kesehatan yang telah diberikan dalam kehidupan sehari-hari dan cek kesehatan secara rutin ke pelayanan kesehatan, serta meningkatkan dan mempertahankan lima funsi perawatan keluarga.
2. Bagi Pihak Puskesmas 
Diharapkan selalu meningkatkan penerapan asuhan keperawtan keluarga dan terintegrasi dengan program lain serta lintas sektor terkait untuk mendukung masayarat keluarga dalam menerapkan perilaku sehat.
3. Bagi Pihak Institusi STIKES Suaka Insan 
Diharapkan untuk menyediakan buku-buku atau referensi tentang asuhan keperawtan keluarga yang dapat diakses untuk mahasiswa sebagai acuan menerapan asuhan keperawtan keluarga.
4. Bagi Mahasiswa
Diharapkan selalu meningkatkan ilmu pengetahuan dan keterampilan dalam mengaplikasikan asuhan keperawatan.
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