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BAB I
PENDAHULUAN

A. LATAR BELAKANG
Pada beberapa kasus, tekanan darah bisa meningkat secara drastis dan tiba-tiba, menyebabkan krisis hipertensi yang memerlukan penanganan medis segera. Ini bisa berakibat fatal jika tidak segera ditangani. Di wilayah kerja UPT Puskesmas Batu Raya terdapat kasus Hipertensi dimana di tahun 2022 dengan 172 orang , dan di tahun 2023 berjumlah 200 orang dari angka tersebut terlihat peningkatan pasien hipertensi berjumlah 28 orang. Hal ini terjadi karena kurangnya pengetahuan klien tentang apa itu penyakit Hipertensi dan ketidakpatuhan klien dalam meminum obat Hipertensi.  Di desa Batu Raya I, penelitian pada keluarga Tn. S yang didiagnosis hipertensi menunjukkan pentingnya peran keluarga dalam mendukung pola hidup sehat dan memanfaatkan fasilitas kesehatan. Tugas keluarga meliputi mengenali masalah kesehatan, membuat keputusan perawatan, merawat anggota yang sakit, menciptakan lingkungan sehat, serta memanfaatkan fasilitas kesehatan (Padila, 2018). Keluarga yang menjalankan tugas kesehatan dengan baik dapat membantu mengontrol tekanan darah menjadi lebih stabil (Bisnu et al., 2017). 


Peran perawat sebagai promotor kesehatan, penyedia perawatan, dan pendidik juga sangat penting dalam meningkatkan pengetahuan dan keterampilan keluarga dalam merawat anggota keluarga dengan hipertensi (Damayantie et al., 2018). Adapun masalah yang akan muncul jika tenaga kesehatan terutama perawat tidak memahami penanganan dini sesuai kasus Hipertensi  adalah keterlambatan penanganan komplikasi, kesalahan dalam pengelolaan obat, komunikasi yang tidak efektif dengan Pasien, gagal dalam monitoring dan tindak lanjut, adanya komplikasi jangka panjang. Diharapkan perawat dapat memberikan tindakan keperawatan sederhana yang bisa dilakukan pada pasien adalah dengan Pendidikan Kesehatan tentang CERDIK( Cek Kesehatan Secara Rutin, Enyahkan Asap Rokok, Rajin Aktifitas Fisik, Diet Seimbang, Istirahat Cukup, Kelola Stress.
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[bookmark: _GoBack]Selain itu diharapkan agar Puskesmas menyediakan obat antihipertensi secara teratur dan terjangkau bagi pasien, termasuk adanya program  pemantauan kepatuhan terhadap pengobatan dan juga pemantauan tekanan darah secara berkala untuk memastikan tekanan darah pasien terkendali.
B. RUMUSAN MASALAH
Penulisan Karya Ilmiah Akhir Ners (KIAN) ini mahasiswa membahas tentang Asuhan Keperawatan Keluarga dengan Gangguan Sistem Kardiovaskular yakni Hipertensi dengan maslah Keperawatan Utama Manajemen Kesehatan Tidak Efektif pada keluarga Tn.S  di Desa Batu Raya I, RT.12/RW.02, Kecamatan Gunung Timang, Kota Muara Teweh.
C. TUJUAN
1. Tujuan Umum
Tujuan Umum dari penulisan Karya Ilmiah Akhir Ners (KIAN) ini adalah agar mahasiswa mampu merancang dan mengaplikasikan penerapan Asuhan Keperawatan pada keluarga dimana salah satu dari anggota keluarga menderita Hipertensi.
2. Tujuan Khusus
Tujuan khusus penulisan laporan studi kasus ini adalah untuk :
a. Melakukan dan mengumpulkan data pada keluarga Tn.S yang salah satu keluarganya menderita Hipertensi
b. Membuat diagnosa keperawatan pada keluarga Tn.S yang salah satu keluarganya menderita Hipertensi
c. Membuat intervensi keperawatan pada keluarga Tn.S yang salah satu keluarganya menderita Hipertensi
d. Melakukan implementasi keperawatan pada keluarga Tn.S yang salah satu keluarganya menderita Hipertensi
e. Melakukan evaluasi keperawatan pada keluarga Tn.S yang salah satu keluarganya menderita Hipertensi



D. MANFAAT PENULISAN
1. Bagi Klien dan Keluarga
Klien dan keluarga mampu mengenal masalah kesehatan yang di alami oleh anggota keluarga, sehingga dapat mengambil keputusan yang tepat dalam melakukan tindakan pengobatan dan mampu memanfaatkan fasilitas kesehatan yang ada.
2. Bagi Mahasiswa
Karya Ilmiah Akhir Ners (KIAN) ini dapat menambah pengetahuan, wawasan dan menjadi bahan bacaan tentang asuhan keperawatan keluarga dengan hipertensi.
3. Bagi Para Perawat Profesional Yang Bertugas di Pelayanan Keperawatan
Karya Ilmiah Akhir Ners (KIAN) ini para perawat yang bertugas di pelayan kesehatan, dapat di jadikan bahan bacaan dan acuan dalam menerapkan asuhan keperawatan pada keluarga yang mengalami hipertensi.
4. Bagi Profesi Kesehatan Lainnya
Karya Ilmiah Akhir Ners (KIAN) ini maka dapat dijadikan bahan bacaan sebagai pendukung dalam menerapkan tindakan pengobatan yang akan diberikan pada pasien dengan hipertensi.












E. Keaslian Penulisan
	NO
	JUDUL
	PERBEDAAN

	1.
	Asuhan Keperawatan Keluarga Pada Klien Dengan Hipertensi Di Wilayah Kerja Puskesmas Muara Rapak Kota Balikpapan (Arcihline Timang Langi, 2023)
	Perbedaan dalam penulisan karya ilmiah ini terletak pada subjek, waktu, tempat studi kasus, diagnosa, serta implementasi yang diberikan. Kesamaannya adalah fokus pada keluarga dengan anggota yang menderita hipertensi dan penerapan edukasi.

	2.
	Asuhan Keperawatan Pada Keluarga Tn. A Dengan Hipertensi Pada Ny. E Di Kampung Pakemitan RT. 001 RW. 002 Desa Wanaraja Kecamatan Wanaraja Kabupaten Garut (Septi Agustina,2023)
	Perbedaan karya ilmiah ini terletak pada subjek, waktu, tempat studi kasus, diagnosa, dan implementasi. Kesamaannya adalah fokus pada keluarga dengan anggota yang menderita hipertensi dan penerapan edukasi.

	3.
	Asuhan Keperawatan Pada Keluaraga Ny. I Dengan Hipertensi Pada Ny. I Di Kampung Buleud Kulon RT. 02 R.W 04 Desa Jati Kecamatan Tarogong Kaler Kabupaten Garut (Mahesa Subekti,2023)
	Karya ilmiah ini berbeda dalam hal subjek, waktu, tempat studi kasus, diagnosa, dan implementasi. Kesamaannya adalah fokus pada keluarga dengan anggota yang menderita hipertensi dan penerapan edukasi.



