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[bookmark: KESIMPULAN_DAN_SARAN][bookmark: _bookmark27]BAB V 
KESIMPULAN DAN SARAN

A. [bookmark: A._KESIMPULAN][bookmark: _bookmark28]KESIMPULAN
Setelah melaksanakan proses asuhan keperawatan pada keluarga Ny. T dengan hipertensi yang dimulai pada tanggal 10 juli 2024, berdasarkan hasil pengkajian ditemukan keluhan utama dada berdebar dan terdapat masalah pada funsi keluarga dalam mengenal masalah kesehatan dengan diagnosa keperawatan manajemen kesehatan tidak efektif berhubungan dengan ketidakmampuan mengenal masalah kesehatan dengan intervensi utama pendidikan kesehatan tentang CERDIK dan DIET DASH, dengan implementasi edukasi tentang CERDIK dan DIET DASH didapatkan evaluasi perubahan prilaku klien yang mau kontrol rutin ke fasilitas kesehatan dan juga klien mau menjaga pola makan dengan tidak mengkonsumsi garam lebih dari 1 sendok teh perhari. Dan didapatkan hasil evaluasi maslah klien teratasi dan intervensi dihentikan.

B. [bookmark: B._SARAN][bookmark: _bookmark29]SARAN
1. [bookmark: 1._Bagi_Klien_dan_Keluarga][bookmark: _bookmark30]Bagi Klien dan Keluarga
Penulis berharap bagi klien dan keluarga dapat memanfaatkan informasi yang telah diberikan, sehingga dapat di gunakan untuk kehidupan sehari-hari. Dengan adanya panduan dan pengetahuan maka klien dapat mengulang kembali dan mencari informasi lebih luas untuk dijadikan bekal terutama dalam menjalani lima fungsi keluarga, klien dapat mengenal masalah kesehatan yang di alami baik secara pribadi ataupun anggota keluarga lainnya, dapat mengambil keputususan yang tepat untuk menangani masalah, dapat merawat diri secara mandiri, dan dapat memanfaatkan fasilitas dan jaminan kesehatan yang tersedia. Bagi klien (Ny. T) diharapkan agar dapat menjalankan program pengobatan secara rutin.

2. [bookmark: 2._Bagi_Pihak_Puskesmas][bookmark: _bookmark31]Bagi Pihak Puskesmas
Dengan adanya studi kasus ini kiranya puskesmas dapat memperkuat peran posyandu dan program promosi kesehatan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat tentang pentingnya deteksi dini dan perawatan kesehatan preventif. Posyandu bisa menjadi ujung tombak dalam mengenali masalah kesehatan di tingkat komunitas. Himbauan dan edukasi kepada para pasien hipertensi berguna untuk meningkatkan pengetahuan dan motivasi pasien dalam melakukan pemeriksaan atau mengikuti program pengobatan secara rutin. Puskesmas dapat mengadopsi pendekatan proaktif dengan melakukan skrining rutin di komunitas, di mana masyarakat dapat memeriksakan kesehatannya secara gratis atau dengan biaya terjangkau.
[bookmark: _GoBack]
3. [bookmark: 3._Bagi_pihak_institusi_STIKES_Suaka_Ins][bookmark: _bookmark32]Bagi pihak institusi STIKES Suaka Insan
Bagi pihak institusi, penulis berharap dengan adanya gambaran studi kasus ini maka selanjutnya dapat dilakukan praktik yang mendalam pada saat Stase Keperawatan Keluarga yang akan di laksanakan oleh Mahasiswa Ners serta pembekalan yang lebih maksimal sehingga mahasiswa dapat menjalani praktik dengan serius dan lebih  memahami terkait asuhan keperawatan keluarga.
4. [bookmark: 4._Bagi_Mahasiswa][bookmark: _bookmark33]Bagi Mahasiswa
Bagi mahasiswa dengan adanya studi kasus ini kiranya dapat menjadi bahan bacaan dalam penyusunan asuhan keperawatan pada keluarga dan penulis menyarankan pelajari lebih dalam terkait pengkajian dan penyusunan asuhan keperawatan keluarga sehingga kedepannya dapat mempermudah dan dapat diterapkan pada saat  berpraktik lapangan.
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