BAB V. KESIMPULAN DAN SARAN
[bookmark: A._Kesimpulan]A. Kesimpulan
[bookmark: Setelah_melaksanakan_asuhan_keperawatan_]Setelah melaksanakan asuhan keperawatan pada keluarga Tn. S dengan hipertensi sejak 8 Juli 2024, ditemukan bahwa lima fungsi keluarga mengalami masalah. Hasil analisis menunjukkan masalah keperawatan utama adalah manajemen kesehatan yang tidak efektif dan penurunan koping keluarga. Berdasarkan temuan ini, penulis merencanakan


tindakan untuk mengatasi masalah yang teridentifikasi.
[bookmark: Masalah_keperawatan_tersebut_kemudian_di]Masalah keperawatan tersebut kemudian dinilai dan ditetapkan sebagai prioritas. Diagnosa utama adalah Manajemen Kesehatan Tidak Efektif, terkait dengan ketidakmampuan keluarga mengenali masalah kesehatan, merawat anggota keluarga yang sakit, dan memanfaatkan fasilitas kesehatan dengan baik. Tindakan keperawatan yang direncanakan meliputi dukungan kepatuhan terhadap program pengobatan, pemberian edukasi kepada klien dan keluarga, serta motivasi untuk meningkatkan pemahaman tentang kesehatan dan pengambilan keputusan yang tepat.
[bookmark: Implementasi_tindakan_dimulai_pada_8_Jul]Implementasi tindakan dimulai pada 8 Juli 2024 pukul 15.00 WITA di rumah Tn. S. Sebelum tindakan dilakukan, informed consent diajukan untuk memastikan persetujuan tanpa paksaan. Tindakan yang diberikan termasuk dukungan kepatuhan program pengobatan, edukasi, dan dukungan koping keluarga. Selain itu, penulis merekomendasikan konsumsi ramuan herbal daun salam yang dapat membantu menurunkan tekanan darah.
[bookmark: Evaluasi_sementara_menunjukkan_bahwa_kli]Evaluasi sementara menunjukkan bahwa klien mulai memahami hipertensi, termotivasi menjalani pengobatan, dan berkomitmen mengikuti program Posbindu-PTM serta kontrol tensi secara teratur. Klien menunjukkan antusiasme dan kerja sama dalam perawatan. Evaluasi selanjutnya akan dilakukan selama dua hari untuk menilai perkembangan lebih lanjut. Catatan perkembangan menunjukkan perubahan perilaku klien dan motivasi yang baik. Hal ini sejalan dengan penelitian oleh Juniarti dkk (2023), yang menunjukkan bahwa pengetahuan tentang pengobatan antihipertensi dapat meningkatkan kepatuhan pengobatan dan kualitas hidup.
[bookmark: Masalah_Manajemen_Kesehatan_Tidak_Efekti]Masalah Manajemen Kesehatan Tidak Efektif dan Penurunan Koping Keluarga sebagian besar teratasi, namun penulis tidak dapat memastikan konsistensi klien dalam program pengobatan di masa depan, karena keputusan akhir tetap berada di tangan klien.

1. [bookmark: 1._Bagi_Klien_dan_Keluarga]Bagi Klien dan Keluarga
[bookmark: Penulis_berharap_informasi_yang_diberika]Penulis berharap informasi yang diberikan bermanfaat bagi klien dan keluarga dalam kehidupan sehari-hari. Dengan panduan dan pengetahuan ini, klien diharapkan dapat mencari informasi tambahan dan mengulang apa yang sudah dipelajari. Ini penting agar klien bisa mengenali masalah kesehatan baik untuk dirinya maupun anggota keluarga


lainnya, membuat keputusan yang tepat, merawat diri sendiri, dan memanfaatkan fasilitas kesehatan dengan baik. Penulis juga berharap keterlibatan keluarga dalam manajemen hipertensi dan Tn. S dapat menjalankan program pengobatan secara rutin.
2. [bookmark: 2._Bagi_Pihak_Puskesmas]Bagi Pihak Puskesmas
[bookmark: Dengan_adanya_studi_kasus_ini_kiranya_pu]Dengan adanya studi kasus ini kiranya puskesmas dapat mengevaluasi kembali program yang sudah ada dan menciptakan program-program baru yang lebih inovatif  dalam memberikan edukasi kepada para pasien hipertensi, guna untuk meningkatkan pengetahuan dan motivasi pasien dalam melakukan pemeriksaan atau mengikuti program pengobatan secara rutin.
3. [bookmark: 3._Bagi_pihak_institusi_STIKES_Suaka_Ins]Bagi pihak institusi STIKES Suaka Insan
[bookmark: Bagi_pihak_institusi,_penulis_berharap_d]Bagi pihak institusi, penulis berharap dengan adanya gambaran studi kasus ini maka selanjutnya dapat dilakukan praktik yang mendalam pada saat Stase Keperawatan Keluarga yang akan di laksanakan Mahasiswa Ners serta pembekalan yang lebih maksimal sehingga mahasiswa dapat menjalani praktik dengan serius dan lebih memahami terkait asuhan keperawatan keluarga.
4. [bookmark: 4._Bagi_Mahasiswa]Bagi Mahasiswa

[bookmark: Bagi_mahasiswa_dengan_adanya_studi_kasus]Bagi mahasiswa dengan adanya studi kasus ini kiranya dapat menjadi bahan bacaan dalam penyusunan asuhan keperawatan pada keluarga dan penulis menyarankan pelajari lebih dalam terkait pengkajian dan penyusunan asuhan keperawatan keluarga sehingga kedepannya dapat mempermudah dan dapat diterapkan pada saatberpraktik lapangan.
