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BAB I
PENDAHULUAN

A.  LATAR BELAKANG
Pentingnya kesehatan jiwa ini di tuangkan pula pada UU No. 18 Tahun 2014 Kesehatan jiwa adalah kondisi d mana seseorang individu dapat berkembang secara fisik, mental, spiritual dan sosial sehingga indvidu tersebut menyadari kemampuan sendiri, dapat mengatasi tekanan, dapat bekerja secara produktif, dan mampu memberikan kontribusi untuk komunitasnyatentang kesehatan jiwa. Menurut WHO ( 2017), pada umumnya gangguan mental yang terjadi adalah gangguan kecemasan dan gangguan depresi 
         Ansietas atau kecemasan merupakan masalah kesehatan jiwa yang masuk dalam kelompok gangguan mental emosional. Ansietas adalah suatu keadaan di mana seseorang mempunyai perasaan yang tidak tenang di sebabkan oleh suatu hal karena ketidak nyamanan atau rasa takut di sertai dengan respon di mana sumbernya tidak di ketahui atau tidak spesifik yang di rasa oleh individu tersebut ( Sutejo, 2019). Tanda dan gejala yang terjadi pada orang yang mengalami ansietas yaitu merasa cemas, merasa khawatir, memiliki perasaan negatif, takut dengan fikirannya sendiri serta mudh tersinggung, merasa tegang, merasa tidak nyaman, gelisah, mudah terkejut, mengalami gangguan pada pola tidur. Seseorang dengan ansietas juga mengalami keluhan somatik seperti nyeri pada otot dan tulang belakang, pendengaran berdenging, jantung berdebar debar, sesak nafas, pusing, berkeringat dingin, gangguan pencernaan dan gelisah ( Nurhalimah, 20016 ).
Dari hasil pengkajian terhadap Ny.A di poli umum puskesmas kandui pasien datang dengan keluhan tidak bisa tidur pada malam hari, merasa cemas akan penyakitnya, pusing, dada terasa berdebar debar, berkeringat dingin,gelisah. Sebelumnya pasien memiliki riwayat sakit maag kronis dan sudah minum obat maag.
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Di wilayah kerja puskesmas kandui berdasarkan hasil laporan tahunan kesehatan jiwa pada tahun 2023 di antaranya gangguan kecemasan 50%, waham 20%, Depresi 10%, Resiko prilaku kekerasan 20%.  Diantaranya sekitar 70% di rujuk ke RSJ Kalawa Atei Palangka Raya dan mendapat pengobatan rutin ( Laporan tahunan kesehatan jiwa puskesmas kandui, 2023 )
Berdasarkan hasil penelitian Antu ( 2018 ) menunjukkan bahwa terdapat hubungan antara cemas dengan kejadian gastritis. Gangguan cemas yang berlebihan pada diri sendiri tanpa alasan yang tepat, kuatir bahkan merasa takut , erat kaitannya dengan kenaikan asam lambung dan dapat memicu gangguan pencernaan.
Berdasarkan hasil laporan bulanan kesehatan jiwa Puskesmas Kandui bulan juni 2024 untuk wilayah kerja puskesmas kandui terdata 3 orang menderita kecemasan dan berobat ke poli umum puskesmas kandui ( Laporan bulanan Kesehatan Jiwa puskesmas Kandui 2024). 

B. RUMUSAN MASALAH
Berdasarkan uraian diatas, maka peneliti tertarik untuk menyajikan studi kasus mengenai Asuhan Keperawatan Jiwa  Dengan Maslah Utama Ansietas  Pada  Ny. A di Wilayah Kerja Puskesmas Kandui Muara Teweh.

C. TUJUAN
1.  Tujuan Umum
Mahasiswa mampu mengidentifikasi asuhan keperawatan jiwa pada Ny.A Dengan masalah utama Ansietas dengan diagnosa medis Maag Kronis di wilayah kerja Puskesmas Kandui Muara Teweh
2.  Tujuan Khusus
Tujuan khusus penulisan laporan studi kasus ini adalah untuk:
a. Melakukan pengkajian pada Ny.A dengan Ansietas dengan diagnosa medis Maag Kronis di wilayah kerja Puskesmas Kandui Muara Teweh.
b. Menganalisa hasil pengkajian dan merumuskan masalah keperawatan pada Ny.A dengan Ansietas dengan diagnosa medis Maag Kronis di wilayah kerja Puskesmas Kandui Muara Teweh
c. Menentukan perencanaan dan tujuan yang rasional dari diagnose keperawatan sesuai prioritas pada Ny. A dengan masalah utama Ansietas.
d. Memberikan intervensi yang tepat dan cepat untuk menyelesaikan masalah keperawatan yang muncul pada Ny. M.
e. Melakukan evaluasi pada Ny. A dengan masalah utama Ansietas.
f.   Menerapkan hasil analisis pada Ny. A berdasarkan EBP.
D.  MANFAAT PENULISAN
1. Bagi Mahasiswa
Diharapkan karya tulis ilmiah ini dapat di gunakan dalam pengembangan ilmu pengetahuan dan teknologi serta kualitas asuhan keperawatan ansietas dengan maag kronis serta meningkatkann  pengembangan profesi keperawatan.
2. Bagi Tempat Pelaksanaan
Untuk Petugas kesehatan yang ada di puskesmas kandui menambah ilmu pengetahuan tentang proses Penyakit Ansietas pada pasien dengan maag kronis.
3. Bagi Pasien dan keluatga
Bagi Pasien dan keluarga manfaatnya adalah bertambahnya pengetahuan mengenai penyebab dari ansietas, pengertian sampai penanganan ansietas.
E. KEASLIAN  PENULISAN
Penulisan studi kasus ini membahas tentang bagaimana cara mengatasi ansietas atau melatih mengontrol ansietas yaitu dengan metode relaksasi. Adapun studi kasus yang berhubungan dengan topik ini yaitu sebagai berikut :
1. Tri Subekti, Muhana sofiati utami 2021 dengan judul Metode relaksasi untuk menurunkan stress dan keluhan tukak lambung pada penderita tukak lambung kronis. Relaksasi yang di berikan secara individual sebagai terapi maupun sebagai self help dapat menurunkan stress dan keluhan tukak lambung. Selain itu juga dapat membuat subjek tidak merasa mudah lelah, mengurangi rasa sesak nafas dan menimbulkan rasa tenang ‘dan nyaman.
2. Mutawarudin. Desember 2022. Teknik deep breathing untuk mengatasi kecemasan. Deep breathing adalah salah satu teknik yang di dasarkan pada pendekatan mindfulness. Fungsi deep breating secara emosi dapat membantu mencapai ketenangan jiwa, mengarahkan fikiran, dan dapat berkurang. Selain itu teknik ini sangat praktis, sederhana dan dapat di gunakan di mana saja, sehingga memudahkan individu dalam pelaksanaany.




