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BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN


A. KESIMPULAN
1. Pengkajian
Berdasarkan hasil pengkajian tanggal 09 juli 2024 di temukan klien Ny. A 30 Tahun dengan masalah keperawatan utama yaitu gangguan kecemas. Saat di lkukan pengkajian pasien mengatakan merasa cemas akan penyakitnya apakah bsa sembuh atau tidak, tidak bisa tidur,pusing, berkeringat dingin, dada berdebar debar, kontak mata kurang, klien tampak meremas jarinya, sebelumnya pasien ad ariwayat penyakit maag kronis dan sekarang sedang kambuh. Diagnosa yang bisa di angkat pada klien Ny.A yaitu gangguan rasa cemas atau ansietas.Tindakan keperawatan yang di lakukan, Monitor tanda tanda ansietas, menciptakan suasana terapeutik untuk menumbuhkan kepercayaan kepada pasientemani pasien untuk mengurangi kecemasan, menganjurkan keluarga selalu mendampingi pasien di saat pasien merasa cemas, menganjurkan kepada pasien untuk minum obat teratur, Mengajarkan teknik relaksasai pada pasien dengan teknik nafas dalam bila cemas,Menganjurkan pasien untuk berdoa dan berzikir bila cemas,Menganjurkan pasien untuk mendengarkan musik religi untuk menengkan dan merilekskan fikiran.
Evaluasi yang di lakukan perawat pada Ny.A di lakukan selama 2 kali kunjungan rumah di mana klien sudah bisa mengatasi kecemasanya dengan teknik relaksasi nafas dalam dan pasien mengatakan sudah bisa tidur pada malam hari walaupun terkadang masih sering terbangun.
B.  SARAN
1. Bagi Klien Dan Keluarga

Sebagai sumber informasi kesehatan bagi pasien dan keluarga dalam mengatasi gangguan kecemasan dan dukungan bagi pasien dan keluarga.
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2. Bagi Pihak Rumah Sakit/Puskesmas
Di harapkan karya tulis ini dapat memberikan informasi bagi puskesma untuk mengatasi gangguan kecemasan dengan teknik relaksasi nafas dalam.
3. Bagi pihak institusi STIKES Suaka Insan Banjarmasin
Penelitian ini memiliki implikasi terhadap pelayanan dimana penelitian ini dapat menjadi acuan dan evidence-based practice yang kemudian dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan dalam memberikan asuhan keperawatan pada pasien dengan ansietas.
4. Bagi Mahasiswa
Sebagai sumber informasi dan data tambahan dalam karya tulis ilmiah selanjurnya terutama yang berhubungan dengan keperawatan jiwa dengan masalah gangguan kecemasan.



