





39

DAFTAR PUSTAKA


Bauldoff, G., Burke K.M., & Lemone P. (2015). Keperawatan medikal bedah.  Jakarta: EGC. 

Bazzaz, B. (2021). Deep insights into urinary tract infections and effective natural remedies. African journal of urology, 27(6), 1–13

Cempaka, C. (2018). Asuhan keperawatan pada an. s dengan infeksi saluran kemih di ruang rawat inap anak rsud dr. achmad mochtar bukittingi tahun 2018, Doctoral dissertation, Padang: STIKes Perintis Padang.

Darpana, I Putu (2021) Asuhan keperawatan ansietas pada pasien pre operasi apendiktomi di ruang instalasi kamar operasi rsd mangusada tahun 2021. Diploma thesis, Denpasar: Poltekkes Kemenkes Denpasar Jurusan Keperawatan.

Dinkes Kabupaten Murung Raya. (2023). Profil dinas kesehatan kabupaten murung raya 2022. Murung Raya: Dinkes Murung Raya.

Dipiro, J.T., Wells, B.G., Schwinghammer, T.L., Dipiro, C.V., (2015), Pharmacotherapy handbook ninth edition-section 4 chapter 19, , United States : The McGraw-Hill Companies, Inc.

Heni, Frilasari, (2020), Penerapan teknik relaksasi progresif terhadap derajat nyeri persalinan kala 1 fase aktif, Jurnal keperawatan, 13(1), 1-7.

Ikatan Dokter Indonesia (IDI) (2014). Panduan praktik klinis bagi dokter di fasilitas pelayanan kesehatan primer, edisi revisi. Jakarta: PB IDI.

Irpandi. (2020). Asuhan keperawatan pada tn. a dengan diagnosa medik infeksi saluran kemih di ruang dahlia b rumah sakit umum daerah tarakan. Diploma Tesis, Tarakan: Perpustakaan Universitas Borneo Tarakan.

Kemenkes RI. (2022). Profil kesehatan indonesia tahun 2021. Jakarta: Kementrian kesehatan republik indonesia

Kusumah, Tria A. 2022. Asuhan keperawatan pemenuhan kebutuhan rasa nyaman pada pasien infeksi saluran kemih (isk) di rs bhayangkara bengkulu tahun 2022. Karya tulis ilmiah. Bengkulu: Politeknik Kesehatan Kemenkes Bengkulu

Lestari. (2019). Analisis kejadian infeksi saluran kemih berdasarkan penyebab pada pasien di poliklinik urologi rsud dr. m. yunus bengkulu. Jurnal keperawatan muhammadiyah bengkulu, 7(1), 55–61.
Parwati, G.A.P., Sucitawati, G.A.K.P., Purwanti, R.B., Munawarah, Aryawan, K.Y., & Purnamayanti, N.K.D. (2020). Studi kasus : Manajemen nyeri pada klien infeksi saluran kemih di ruang anggrek rumah sakit umum negara. Jurnal kesehatan midwinerslion, 5(1), 21-26.

Potter, P.A. dan Perry, A.G. (2018). Fundamental keperawatan 1, edisi 8. Jakarta: Salemba medika.

Prasetya, D., Putri, N.L.N.D.D., Yundari A.A.I.D.H., Puspawati, N.L.P.D., & Asdiwinata, I.N. 2022. Edukasi pencegahan penyakit infeksi saluran kencing pada pedagang pasar agung peninjoan denpasar. Bhakti community journal, 1(2), 68-79.

Purnomo, Basuki B. (2014). Dasar-dasar urologi. Edisi ketiga. Malang : CV Sagung seto.

Rahmawati, O.N., Danang, T.Y., & Suandika, M. (2023), Asuhan keperawatan gangguan eliminasi urin pada ny. k dengan infeksi saluran kemih di ruang ar-rahman rsi purwokerto, Journal of nursing, 2(3), 91-94.

Rendi, M.C. & Margareth, T.H. (2019). Asuhan keperawatan medikal bedah:penyakit dalam. Edisi 4. Yogyakarta: Nuha medika.

Safitri, W.S. & Mahmudah. (2021). Penurunan nyeri dengan intervensi kombinasi terapi relaksasi pernafasan dan terapi SEFT pada pasien dengan kanker servik stadium IIIb. Holistic nursing care approach, 1(1), 1-8.

Susanti, E., Sulistini, R., & Anggaini, F. (2024). Penerapan teknik relaksasi napas dalam pada pasien pasca apendektomi dengan masalah nyeri akut. Jurnal keperawatan merdeka (JKM), 4 (1), 56-61.

Tarwoto, & Wartonah. (2015). Kebutuhan dasar manusia dan proses keperawatan. Edisi 5. Jakarta: Salemba medika.

Tim Pokja SIKI DPP PPNI. (2018). Standar Intervensi Keperawatan Indonesia : Definisi dan Tindakan Keperawatan (1st ed.). Jakarta: Dewan Pengurus Pusat PPNI.

Tim Pokja SDKI DPP PPNI. (2016). Standar diagnosis keperawatan indonesia : Definisi dan indikator diagnostik (1st ed.). Jakarta: Dewan pengurus pusat PPNI.

UPT. Puskesmas Puruk Cahu, 2024. Buku register pelayanan pasien rawat inap. Murung Raya: UPT. Puskesmas Puruk Cahu.


Wardhana, S.H., Alwin M., Richard M. (2018). Perbandingan efektifitas antibiotik ceftriaxone dan ciprofloxacine pada penderita infeksi saluran kemih di rsup prof. dr. r. d. kandou manado. Jurnal biomedik (JBM), 10 (3), 180-184.

Yusliana, A., Misrawati, & Safri. (2017). Efektivitas relaksasi benson terhadap penurunan nyeri pada ibu post partum sectio caesarea. JOM, 2 (2), 27-36.





		31




