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BAB V

PENUTUP

A. Kesimpulan 

Asuhan Keperawatan Medikal Bedah (Diabetes Mellitus Tipe II) dengan Ketidakstabilan Kadar Glukosa Darah pada Ny. Y di Ruang Anggrek RSUD Muara Teweh 2024 telah dilakukan selama 3 hari dan didapatkan evaluasi jika ketidakstabilan kadar glukosa darah teratasi dan diagnosa perfusi perifer tidak efektif yang diangkat juga teratasi sebagian disebabkan oleh dilakukannya penerapan Buerger Allen Exercise sebagai Evidence Based Practice dan cukup membantu mengatasi kekakuan pada area ekstremitas klien.

B. Saran

1. Bagi STIKES Suaka Insan
Hasil Asuhan keperawatan ini dapat digunakan oleh departemen keperawatan medikal bedah sebagai bahan ajar untuk penanganan klien yang mengalami Diabetes Mellitus Tipe 2 dan dapat melakukan penelitian dan pengabdian kepada masyarakat terkait diet seperti apa yang tepat untuk mengontrol gula darah serta latihan atau olahraga ringan lainnya yang dapat diterapkan untuk mengurangi nyeri atau kekakuan atau kesemutan yang sering dialami oleh klien.
2. Bagi Ruang Anggrek RSUD Muara Teweh
Hasil studi kasus pada Ny. Y usia 52 tahun, dengan diabetes mellitus Tipe 2 dapat memberikan gambaran terkait kondisi klien yang spesifik kemudian dan meneruskan intervensi Buerger Allen Exercise yang dapat membantu klien untuk mengatasi masalahnya serta memberikan pelayanan yang lebih berinovasi dan holistik.

3. Bagi Klien

Diharapkan hasil studi kasus ini bermanfaat bagi klien, menambah pengetahuan klien dengan kemampuan klien untuk mengenal/memahami penyakitnya serta apa yang daat dilakukan untuk mengatasi masalahnya seperti kekakuan dengan penerapan Buerger Allen Exercise yang dapat dilakukan dirumah ketika klien sudah pulang.
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