

[bookmark: ASUHAN_KEPERAWATAN_MEDIKAL_BEDAH_(4)][bookmark: _Hlk172127535][bookmark: _Hlk172127495]ASUHAN KEPERAWATAN MEDIKAL BEDAH GANGGUAN SISTEM PENCERNAAN DENGAN MASALAH KEPERAWATAN NYERI AKUT  POST HEMOROIDEKTOMI PADA Tn. M.I 
DI RUANG PERAWATAN BEDAH (TERATAI)
 RSUD MUARA TEWEH 
TAHUN 2024
Nurul Liga1,Er Meisi Er Unja2
1,2Sekolah Tinggi Ilmu Kesehatan Suaka Insan Banjarmasin, 70119, Indonesia
Email: Nurulliga14@gmail.com


INTISARI
[bookmark: _Hlk172127817]Latar Belakang : Data menunjukkan 10.000.000 orang di Indonesia dilaporkan menderita hemoroid (Riskesdas, 2018). Pembedahan adalah pengobatan yang paling efektif untuk pasien dengan wasir internal derajat tinggi (kelas III dan IV), wasir eksternal dan campuran, dan wasir berulang (Cengiz & Gorgun, 2019).Lebih dari 80% pasien yang menjalani prosedur pembedahan mengalami nyeri pasca operasi akut dan sekitar 75% dari mereka yang mengalami nyeri pasca operasi melaporkan tingkat keparahannya sebagai sedang, berat, hingga nyeri yang tidak tertahankan. Pengelolaan nyeri dapat dilakukan melalui pengobatan menggunakan obat maupun metode non-farmakologi seperti terapi relaksasi Genggam jari. 
Tujuan :Melaksanakan asuhan keperawatan medikal bedah pada pasien dengan diagnosa keperawatan nyeri akut pasien Post Op Hemoroidektomi.
Metode : Melakukan proses asuhan keperawatan dari pengkajian, menentukan diagnose, intervensi, implementasi dan evaluasi dengan metode wawancara, pemeriksaan penunjang dan pengkajian kepada pasien
Hasil : Hasil pengkajian yang didapat pada pasien Hemoroidektomi yaitu nyeri. Diagnosa pada pasien post op adalah nyeri akut akibat pasca operasi, Intervensi dan implementasi yang utama dengan pemberian analgetik serta diberikan intervensi tambahan berupa relaksasi teknik genggam jari. Evaluasi yang didapat bahwa nyeri berkurang.
[bookmark: _Hlk172128331]Kesimpulan : Pada kasus hemoroidektomi ini penerapan asuhan keperawatan nyeri akut dengan pemberian terapi ketorolac dan terapi relaksasi genggam jari dapat mengatasi sebagian dari masalah nyeri.
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[bookmark: _TOC_250014]ABSTRAK
Background : Data shows that 10,000,000 people in Indonesia are reported to have hemorrhoids (Riskesdas, 2018). Surgery is the most effective treatment for patients with high-grade internal hemorrhoids (class III and IV), external and mixed hemorrhoids, and recurrent hemorrhoids (Cengiz & Gorgun, 2019). More than 80% of patients who undergo surgical procedures experience acute postoperative pain and about 75% of those who experience postoperative pain report the severity as moderate, severe, to unbearable pain. Pain management can be done through medication or non-pharmacological methods such as finger grip relaxation therapy.
Objective : Carry out medical-surgical nursing care for patients with acute pain nursing diagnosis of Post Op Hemorrhoidectomy patients.
Method : Carry out the nursing care process from assessment, diagnosis, intervention, implementation and evaluation with interview methods, supporting examinations and assessments to patients 
Results :The results of the assessment obtained in Hemorrhoidectomy patients were pain. The diagnosis in post-op patients is acute pain due to postoperative pain, the main intervention and implementation is the administration of analgetics and additional intervention in the form of relaxation of the finger grip technique. The evaluation obtained was that the pain was reduced.
Conclusion : In this case of hemorrhoidectomy, the application of acute pain nursing care with the administration of ketorolac therapy and finger grip relaxation therapy can overcome some of the pain problems.
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