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         Berdasarkan studi kasus pemenuhan rasa nyaman nyeri Ny.j dengan masalah Hipertensi yang telah penulis lakukan, maka dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut : 
1. Pengkajian Pengkajian keperawatan yang dilakukan oleh Ny.J pada tanggal 08 Juli 2024 didapatkan data pasien mengeluhkan, nyeri kepala menjalar sampai daerah tekuk dan merasa pusing Saat dilakukan pemeriksan tekanan darah TD : 185/110 mmHg dan skala nyeri berada di level 4 (nyeri sedang). Pasien tampak meringis dan lemah. Hasil pengkajian lanjutan didapatkan pasien memang menderita Hipertensi sebelumnya. Berdasarkan pengkajian riwayat keluarga, Hipertensi juga dialami oleh Ibu Kandungnya. Selain itu, pola hidup Ny.J juga tergambarkan kurang baik, dimana pasien sangat menggemari makanan yang berlemak, minum tuak (Minuman Alkohol khas daerah) dan juga perokok. 

2. Diagnosa Keperawatan
         Diagnosa keperawatan utama yang diangkat terhadap Ny. J adalah nyeri akut berhubungan dengan agen pencedera fisiologis (peningkatan tekanan vaskuler). Diagnosa keperawatan ini diambil berdasarkan batasan karakteristik, tanda dan gejala yang dialami oleh pasien seperti pasien mengeluh nyeri kepala menjalar sampai ke tekuk, dan pusing dengan skala nyeri 4 (1-10), pasien tampak meringis dan lemah, hasil pemeriksaan tekanan darah 185/101 mmHg.
3. Intervensi keperawatan
         Intervensi keperawatan pada Ny. J telah direncanakan sesuai diagnosa yang telah ditegakkan yang merujuk pada buku SIKI, SLKI, dan jurnal sebagai evidence base terapi slow stroke back massage. 
4. Implementasi Keperawatan
         Implementasi manajemen nyeri yang diterapkan pada Ny.J dengan Hipertensi untuk mengatasi masalah keperawatan nyeri akut adalah terapi slow stroke back massage. Terapi ini dilakukan dengan cara memberikan pijatan lembut pada punggung dengan menggunakan Yaitu gerakan dengan pijatan menggunakan empat jari yang merapat berhadapan dengan ibu jari yang selalu lurus dan supel. Kesalahan pada umumnya ialah tidak lurusnya jari-jari tersebut. Bagian tubuh yang terletak dalam lekupan telapak tangan antara jari atau ibu jari. Gerakan pijatan tengan meremas otot yang sedikit di tarik keatas seolah-olah akan memisahkan otot dan tulang selaputnya atau dari otot lainnya.
5. Evaluasi Keperawatan
         Evaluasi keperawatan pada Ny. J pada hari pertama implementasi masalah teratasi sebagian karena pasien belum menunjukkan perubahan kemajuan kondisi yang signifikan. Pada hari kedua implementasi masalah sudah teratasi sebagian karena kondisi pasien sudah mulai menunjukkan adanya perubahan yang baik. Pada hari ketiga implementasi masalah telah teratasi karena hampir sudah tidak ada keluhan yang dirasakan pasien.
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1. Bagi pasien dan keluarga
Hipertensi sangat umum terjadi pada masyarakat Indonesia, ketidaktahuan akan penyakit menyebabkan seseorang tidak sadar akan komplikasi yang disebabkan oleh hipertensi. Oleh sebab itu pemeriksaan yang rutin perlu dilakukan pada pasien dalam mengontrol masalah kesehatan yang dialami dan juga dapat menerapkan terapi slow stroke back massage, serta terapi tindakan mandiri melakukan genggam jari selama sepuluh menit, empat kali dalam satu hari, selama satu minggu. pada pasien hipertensi.
2. Bagi Perawat
         Diharapkan dapat dijadikan sebagai masukkan bagi perawat yang bekerja didaerah pelosok seperti puskesmas pembantu jauh dengan Rumah Sakit dalam melaksanankan asuhan keperawatan sahingga dapat meningkatkan mutu layanan kesehatan yang lebih baik, khususnya pada pasien hipertensi dengan masalah pemenuhan kebutuhan rasa nyaman nyeri.
3. Bagi pelayanan Kesehatan
         Karya tulis ilmiah ini sebaiknya dapat digunakan bagi Pusksmas khususnya Puskesmas pembantu yang jauh dari Runah Sakit sebagai bahan acuan atau referensi dalam memberikan pendidikan kepada perawat mengenai asuhan keperawatan pada pasien hipertensi dengan pemenuhan kebutuhan rasa nyaman nyeri.
4. Bagi Institusi Pendidikan
        Dapat dijadikan sebagai sumber informasi kepustakaan dan sebagai referensi dalam pemberian materi tentang nyeri dengan pemenuhan kebutuhan rasa nyaman nyeri pada pasien dengan hipertensi dan menjadi referensi untuk tingkatan selanjutnya dalam pembuatan karya tulis ilmiah pada jurusan Keperawatan Sekolah Tinggi Kesehatan Suaka Insan Banjarmasin.
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