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LEMBAR PERSEMBAHAN
Filipi 4:6-7
"Janganlah hendaknya kamu kuatir tentang apapun juga, tetapi nyatakanlah dalam segala hal keinginanmu kepada Allah dalam doa dan permohonan dengan ucapan syukur. Damai sejahtera Allah, yang melampaui segala akal, akan memelihara hati dan pikiranmu dalam Kristus Yesus."
Ku ucapkan Terimakasih yang sebesar sebesanya kepada Allah Tri Tunggal maha kudus karena kekuatan darimu membawa saya sampai di titik ini, saya sangat bersyukur atas kebaikan mu banyak sekali lika liku yang dan rintangan dalam pembuatan skripsi ini ,tetapi saya bisa menyelesaikan ini.
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Terimakasih yang sangat besar  kepada Kedua Orang Tua saya yang sudah membawa saya sampai berkuliah Di Stikes Suaka Insan ini karena kerja keras Bapak dan Doa tulus mamah juga dukungan dari kakak tersayangku dan adik tersayangku,Seribu Terimakasih pun tidak akan cukup membalas kebaikan bapak dan mamah, sampai saat ini pun saya masih selalu mengingat ketika pertama kali nya saya pergi meninggalkan rumah untuk meraih cita cita, sosok yang tidak pernah mengatakan ucapan sayang kepada anak anaknya tetapi di dalam lubuk hatinya bapak sangat menyanyangi kami.
Kepada Kekasih Hati saya Terimakasih karna selalu ada untuk saya selalu mendukung dan Menemai saya,Apapun yang terjadi dengan Kita tetaplah bertumbuh dengan kebaikan,dengan siapapun kamu suatu saat nanti saya berharap kamu akan selalu Hidup Bahagia.
Terimakasih kepada teman teman saya yang sudah mau berteman dan menerima ketidakwarasan saya dan mendukung saya sepenuh hati dalam menyelesaikan skripsi ini.
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Puji syukur penulis panjatkan kehadirat Tuhan Yang Maha Esa karena dengan anugerahnya sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi ini yang berjudul “Gambaran Perawatan Payudara Pada Ibu Trismeter III di Puskesmas Cempaka Putih Banjarmasin Tahun 2023”.
Skripsi ini disusun untuk melengkapi sebagian syarat untuk memperoleh gelar sarjana keperawatan di Stikes Suaka Insan Banjarmasin. Dalam penyusunan skripsi ini tidak terlepas dari bimbingan dan dukungan dari berbagai pihak yang telah meluangkan waktu dan memberikan bantuan dan bimbingan bagi penulis. Oleh karena itu, pada kesempatan ini penulis menyampaikan ucapan terimakasih yang sebanyak-banyaknya dan sebesar-besarnya kepada :
1. Sr.Imelda Ingir Ladjar SPC.,BSN.,MHA.,(PhD Cand) Selaku Ketua Sekolah Tinggi Ilmu Kesehatan Suaka Insan Banjarmasin.
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5. Maria Silvana Dhawo, S. Kep., Ners., MHPEd  selaku wakil ketua I Sekolah Tinggi Ilmu Kesehatan Suaka Insan Banjarmasin. 
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[bookmark: _Toc123023021] Hasil Skripsi ini diharapkan dapat digunakan sebagai tindak lanjut untuk mempersiapkan pembelajaran yang akan datang, sehingga lebih baik dan bermanfaat hasilnya dalam rangka mewujudkan pendidikan yang bermutu. Amin
[bookmark: _Toc129725358]
	Banjarmasin, 24 Juli 2023
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PERNYATAAN ORISINALITAS SKRIPSI

Dengan ini saya menyatakan bahwa:

1.

. Karya tulis ini adalah murni ga

Karya tulis saya, skripsi ini adalah asli dan belum pemah diajukan untuk
mendapatkan gelar akademik (sarjana, magister) baik Sckolah Tinggi lmu
Kesehatan Suaka Insan (STIKES Suaka Insan) maupun di perguruan tinggi
lain.

an, rumusan dan penclitian penulis sendii

tanpa bantuan dari pihak lain, kecuali arahan tim pembimbing dan tim penguji.

. Dalam karya tlis ini tidak terdapat karya atau pendapat yang telah ditulis atau

dipubli

kan orang lain, keeuali secara tertulis dicantumkan schagai acuan
dalam naskah dengan discbutkan nama pengarang dan dicantumkan dalam

daftar Pustaka.

. Pemyataan ini saya buat dengan sesungguhnya dan apabila di kemudian hari

terdapat penyimpangan dan ketidakbenaran dalam pemyataan ini, maka saya
bersedia menerima sanksi akademik berupa pencabutan gelar yang tclah
diperoleh karcna karya ini, serta sanksi lainnya sesuai dengan norma yang
berlaku di perguruan tinggi ini.

Banjarmasin 24 Juli 2023

Yang membuat pernyataan

(s matisa Y.A)
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PERNYATAAN PERSETUJUAN PUBLIKASI
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