BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
1. Kesimpulan
Hasil analisa dari penelitian tentang gambaran faktor-faktor motivasi belajar mahasiswa sarjana keperawatan di STIKES Suaka Insan memperlihatkan bahwa sebagian besar mahasiswa memiliki motivasi belajar yang rendah yaitu sebanyak 54% dan sisanya 46% memiliki motivasi belajar yang tinggi. Berdasarkan hasil interpretasi data yang diperoleh dari penelitian ini menyatakan kebutuhan mahasiwa/i yang paling banyak belum terpenuhi berasal dari kebutuhan eksternal yang merupakan kebutuhan dasar atau kebutuhan fisiologis yang berkaitan dengan faktor ekonomi seseorang dengan persentase kebutuhan tinggi 56% dan kebutuhan rendah 44%. Kuesioner faktor eksternal tentang rasa aman nyaman menunjukan ada 148 mahasiswa (98,7%) dengan hasil ukur kebutuhan rasa aman nyaman tinggi hal ini menunjukan bahwa kebutuhan secara rasa aman nyaman telah tercukupi dan 2 mahasiswa (1,3%) dengan hasil ukur kebutuhan rasa aman nyaman rendah. Kuesioner faktor eksternal tentang kebutuhan sosial ada 126 mahasiswa (84%) dengan hasil ukur kebutuhan sosial tinggi hal ini menunjukan bahwa kebutuhan secara sosial telah tercukupi dan 24 mahasiswa (16%) dengan hasil ukur kebutuhan sosial rendah. Kuesioner faktor eksternal tentang kebutuhan penghargaan ada 148 mahasiswa (98,7%) dengan hasil ukur kebutuhan penghargaan tinggi hal ini menunjukan bahwa kebutuhan secara penghargaan telah tercukupi dan 2 mahasiswa (1,3%) dengan hasil ukur rendah. Motivasi belajar mahasiswa STIKES Suaka Insan yang tinggi berasal dari item kebutuhan rasa aman nyaman dan aktualisasi diri sedangkan motivasi belajar yang rendah berasal dari item kebutuhan fisiologis.
1. Saran
Berdasarkan hasil penelitian maka saran penelitian yang dikemukakan adalah :
1. Bagi Mahasiswa STIKES Suaka Insan
Penelitian ini diharapkan agar mahasiswa/i STIKES Suaka Insan Banjarmasin dapat lebih meningkatkan motivasi belajar demi memperoleh prestasi belajar yang memuaskan.
1. Bagi Dosen Pengajar STIKES Suaka Insan
Penelitian ini diharapkan agar para dosen dapat menjadi jembatan antara institusi dan mahasiswa untuk membantu menyampaikan aspirasi serta memberikan semangat serta dorongan belajar untuk meningkatkan motivasi belajar mahasiswa/i di STIKES Suaka Insan Banjarmasin.
1. Bagi Institusi STIKES Suaka Insan
Penelitian ini diharapkan dapat menjadi bahan evaluasi agar pihak kampus dapat menyediakan lebih banyak beasiswa untuk membantu permasalahan yang berkaitan dengan ekonomi mahasiswa, supaya beasiswa tersebut dapat membantu memenuhi kebutuhan dasar para mahasiswa agar dapat meningkatkan motivasi belajar mahasiswa. 


1. Bagi Peneliti Selanjutnya
Penelitian ini diharapkan dapat dikembangkan lebih lanjut seperti menambahkan variable atau mengubah metodologi penelitian seperti :
1. Hubungan motivasi belajar dengan prestasi akademik 
1. Faktor-faktor yang mempengaruhi prestasi akademik
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