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[bookmark: _Toc173394454]BAB V
PENUTUP

A. [bookmark: _Toc173394455]Kesimpulan
Setelah melaksanakan asuhan keperwatan dengan mengikuti tahapan sesuai dengan landasan teori yang telah dikemukakan sebelumnya terhadap klien An. N dengan gastroenteritis yang mengacu pada pembahasan dan tujuan khusus dari penyusunan karya tulis ilmiah ini sehingga penulis dapat mengambil kesimpulan sebagai berikut:
1. Pengkajian
Pada tahap pengkajian pada An.N dengan diagnosa gastroenteritis penulis mendapatkan data-data yaitu, ibu pasien mengatakan anaknya sudah mengalami diare sejak hari minggu 3-4 kali bab cair, muntah setiap susu dan yang makanan masuk hari senin dibawa ke rssi, hari ini selasa 9 juli 2024  BAB masih cair 2-3 kali tetapi sedikit bercampur ampas dan sudah tidak ada lagi muntah, Perut tidak membesar, tidak terdapat nyeri tekan, Pada ke 4 kuadran didapatkan suara timpani, pada 9 region dan menghitung frekuensinya dalam 1 menit. Bising usus 15x/mnt, suara abdomen pekak, Tanda – tanda vital : Tekanan darah: 80/60 mmHg, Denyut nadi : 113 x / menit, Suhu : 36,6 o C,  Pernapasan : 24 x/ menit, Berat Badan : 10,4kg, Tinggi Badan : 80 cm, terapi dan obat yang diberikan nfus Tridex 27B: Terfacef  2x500mg/IV: Tovensis 3x1,5mg/IV: L-Bio 2x1/IV: santagesic 3x125mg/IV
2. Diagnosa Keperawatan
Dari pengkajian yang telah dilakukan terhadap An.N didapatkan beberapa diagnosa sesuai dari data subjektif dan objektif yaitu, Diare burhubungan dengan inflamasi gastrointestinal, Defisit pengetahuan berhubungan dengan kurang terpapar informasi.
3. Perencanaan
Dari perencanaan yang telah disusun sebagai rencana asuhan keperawatan pada klien An. N dengan gastrientritis penulis menentukan intervensi berdasarkan diagnosa keperawatan yang timbul sesuai dengan kondisi dan respon klien terhadap masalahnya. Pada hal ini perencanaan difokuskan untuk mengatasi masalah masalah keperawatan yang timbul pada klien An. N meliputi identifikasi penyebab diare, identifikasi riwayat pemberian makanan, monitor warna, volume, frekuensi dan konsistensi feses, monitor tanda dan gejala hypovolemia, pasangkan jalur intravena, kolaborasi pemberian obat dan cairan IV.
4. Pelaksanaan
Pada tahap implementasi, penulis melaksanakan tindakan keperawatan pada An. N berdasarkan intervensi keperawatan yang telah dibuat untuk menanggulangi masalah keperawatan yang dialami klien. Tindakan keperawatan yang dilakukan berupa pemeriksaan tanda-tanda vital, mengkaji asupan nutrisi klien, melaksanakan pemberian terapi cairan pada klien, membantu orang tua klien dalam pemenuhan kebutuhan ADL klien asupan nutrisi klien, melaksanakan pemberian terapi cairan pada klien, menciptakan lingkungan yang tenang pada klien agar klien dapat beristirahat dengan baik dan memberikan pendidikan kesehatan kepada porang tua klien. 
5. Evaluasi
Dari hasil pelaksanaan asuhan keperawatan kepada klien An. N dengan gastroenteritis, penulis melakukan evaluasi tindakan keperawatan yang telah diakukan dan sesuai dengan rencana waktu yang disusun pada tujuan dan kriteria hasil yang telah ditetapkan.
B. [bookmark: _Toc173394456]Saran
1. Bagi Klien dan Keluarga
Diharapkan keluarga dapat meningkatkan lagi pengetahuan tentang diare serta cara pencegahannya dan keluarga dapat memberikan dukungan serta perawatan kepada klien saat di rumah nantinya, meliputi perawatan dan pengobatan, aktivitas, pengaturan makan klien.


2. Bagi Perawat
Diharapkan perawat dapat meningkatkan mutu pelayanan dengan memberikan asuhan keperawatan secara holistic yang meliputi kebutuhan biologis, psikologis, sosial dan spiritual.
3. Bagi Pihak Rumah Sakit Suaka Insan Banjarmasin
Bagi Rumah Sakit diharapkan mampu mempertahankan mutu pelayanan yang optimal dan meningkatkan sumber daya manusia serta mengembangkan ilmu, wawasan dan pengetahuan seperti seminar tentang asuhan keperawatan pada klien dengan gastroenteritis agar lebih memahami asuhan keperawatan klien dengan gastroenteritis sehingga dapat memberikan asuhan keperawatan yang benar dengan inovasi-inovasi terbaru dalam dunia keperawatan.
4. Bagi Pihak Institusi STIKES Suaka Insan Banjarmasin
Bagi Pihak institusi STIKES Suaka Insan Banjarmasin diharapkan dapat mengembangkan pengajaran tentang asuhan keperawatan gastroenteritis yang terbaru dan menambah literature yang terbaru.
5. Bagi Mahasisawa
Bagi mahasiswa diharapkan mampu meningkatkan pengetahuan tentang asuhan keperawatan pada klien dengan gastroenteritis terkhususnya keperawatan pediatrik dengan mengaplikasikan teori yang didapatkan dengan keadaan/kondisi dilapangan sehingga ketika di lahan praktik mahasiswa/i keperawatan sudah siap untuk melakukan asuhan keperawatan sesuai dengan kebutuhan klien.
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